

# 爱心接力 温暖在传递

本报记者 贾书章

“85后”王越是丹凤县商镇人，8岁时一场大病导致他身患残疾，行动不便。为了看病，父母带着王越跑遍省内外各大医院，但治疗效果并不理想。他也因四处求医问药而多次辍学，小学三年级只读了几个月，四年级时因病情加重，不得不办理休学，坐在了轮椅上。王越从小好学，但因病不得不离开了学校。失学之痛让他刻骨铭心。

2001年9月，西安交通大学能源与动力工程学院支教团的老师来到王越家中送教上门，让他喜出望外。

此后，每天2名老师上门辅导，大约半个月时间轮换1次，从小学五年级课程开始为王越辅导，以语文和数学为主，每天2小时。2年里，王越在支教老师的辅导下学完了小学五、六年级课程。

从西安交大支教老师的课堂中，王越知道了《钢铁是怎样炼成的》的故事，知道了张海迪、史铁生等残疾作家的故事，也更加明白了自己学习的动机和目的。为了克服自己行动不便，他积极锻炼身体，学习使用辅助工具，尽力做到不让人搀扶，自己跌倒自己再站起来，想办法解决生活中的

困难。由此，他的生活信心与日俱增。

在初、高中学习中，辅导老师们开始扩大辅导范围，从语文、数学延展至英语、物理、化学，约7年时间，西安交大支教团成员换了一批又一批，但每一位成员对王越都如亲友一般，耐心教给他文化知识，鼓励他顽强拼搏，教导他自强不息、与人为善、心存感恩，这些人生观、价值观使王越受益至今。

2006年，王越参加了西安交大110周年校庆，交大“胸怀大局、无私奉献、弘扬传统、艰苦创业”的“西迁精神”给他留下了深刻的印象。从此，王越暗下决心：要脚踏实地、竭尽所能，成为对社会有用的人。

2001年9月至2008年6月，西安交大能源与动力工程学院支教团的七届学子先后有近300人为王越献爱心，辅导他完成了初、高中学业。交大学子们和王越结下了深厚友谊。王越深刻感受到，这些来自全国各地的优秀老师不仅为自己教授了文化知识，更身体力行影响并塑造了王越的良好品格。

在家里，为了让儿子有更强的社会适应能力和更好的生活保障，王越的父亲积

极从事企业经营，肩负起家庭重担。王越克服身体不便，坐在轮椅上学会熟练使用电脑办公，逐渐能独立完成相关工作，成了父亲的好帮手。

2013年，王越在创业期间认识了家乡姑娘卢媛，两人牵手步入婚姻殿堂。妻子给予了王越体贴入微的生活照顾和精神上的支持，他干事创业的劲头更足了。

2017年5月，王越的父亲在家乡王源村新建东风酒庄。在酒庄建设过程中得到了各级党委和政府的大力支持。2021年1月建成年灌装能力5000吨、储酒能力3000吨的现代化综合性葡萄酒庄。目前，酒庄已形成了以葡萄种植为基础、工业旅游延伸、葡萄酒产业支撑、三产融合相互促进的发展模式，年产量达300吨至500吨，年销售收入达2000多万元。

从开始投资建设，东风酒庄就千方百计安置当地困难劳动力就业，现已累计安置160多人就近就业。目前，酒庄固定安置60—70人就业，人均年收入4万—5万元。季节性务工260多人，每年发放工资280多万元。此外，王越和父亲尤其挂念着残疾人就业，在县残联的支持下，酒庄安

置了7名残疾人在适合自己的岗位就业。

王越表示，自己的经历让他更加深刻地理解残疾人家庭的艰辛，他打算在葡萄种植基地建设上多向残疾人倾斜，在残疾人用工帮扶上不断加大力度。对此，丹凤县残联干部屈保民感叹道：“王越是个好青年，他尽自己的努力在残疾人政策扶持和残疾人器具、办理残疾人证、为残疾人免费体检、为残疾人社会募捐等方面做了大量工作。”2023年，王越被丹凤县残联评为“自强模范”。

“我能有今天，得益于社会各界对我的关心和帮助，特别感谢西安交大的支教老师们，他们教给我丰富的知识和做人的道理，让我有了生活的方向，有了积极面对生活的信心和勇气。也特别感谢我的父母，是他们教会我怎样面对困难、克服弱点，变得坚强和不屈。父亲放手让我大胆去做事，在企业经营管理过程中一次次去尝试，去实践，不断历练、不断成长。在今后的工作中，我将战胜自己身体残疾带来的不便和困难，用自己的努力和付出回报帮助过我的人，成为对社会有用的人。”5月12日，王越说。

## 柞水纪委监委全程监督环秦岭自行车赛

本报讯（通讯员 白明鹏）5月11日，以“骑游康养柞水 乐享健康生活”为主题的2024环秦岭第八届自行车联赛（商洛柞水站）鸣枪开赛。自赛事筹备以来，柞水纪委监委围绕“简约、安全、精彩”办赛要求，以全过程全方位监督为赛事筹办工作提供坚强法治保障，确保赛事安全廉洁高效举办。

“所有赛事经费要公开透明，要与节俭办赛理念相符合……”在赛前召开的执委会相关会议上，柞水纪委监委相关同志列席监督并提出意见。在办赛过程中，柞水纪委监委探索“陪伴式”监督模式，县纪委监委统筹各相关镇（街道）纪委监委和纪检监察组联动的监督力量，实行监督情况互通、监督力量互补、督办事件互助。坚持赛事筹办推进到哪里，政治监督就跟进到哪里，切实推动各级党组织认真履行管党治党政治责任和第一责任人责任；通过层层传导压力，推动各职能部门加强对赛事的组织和监管，积极落实好抓赛风赛纪的主体责任。

“我们主动加强与执委会机关信息沟通，强化赛事服务工作任务监督。”柞水纪委监委派驻科教体育局纪检监察组组长王丽莎说。派驻科教体育局纪检监察组协同县教体局深入竞赛组了解裁判队伍组建、竞赛工作筹备等情况，开展对技术代表及裁判员的廉洁教育，与参赛队伍领队及项目裁判员等重点人员谈话，对物资采购、资金使用、赛风赛纪等进行全链条监督，确保赛事筹办廉洁高效、各项比赛组织公平公正公开。

## 洛南公安严打涉烟违法犯罪

本报讯（通讯员 李重立 王强）4月15日，洛南县公安局经侦大队接到非法收购卷烟案件线索后，联合烟草稽查部门及交警大队迅速展开拦截，在石门镇王桥村将未取得烟草专卖零售许可证，驾驶小轿车走街串巷非法收购运输卷烟的李某查获，当场起获价值6万多元、12种、累计69条的包装卷烟。目前，案件正在进一步调查当中。这是今年以来洛南县公安局经侦大队开展打击非法经营烟草专卖品、销售假烟等涉烟违法犯罪专项行动的一个缩影。

1月份，洛南县公安局经侦大队与网安大队在联合开展网上巡查中，发现永丰镇烟农张某利用抖音直播，通过寄递渠道贩卖烟丝的案件线索。经侦大队在快速固定证据，做足外围工作基础上，于4月12日与烟草稽查部门迅速展开网打行动，正在通过寄递贩卖烟丝的嫌疑人张某当场查获，一举捣毁这个集非法储存、加工、贩卖烟丝于一体的窝点，现场查封制丝机一台、手动卷烟机两台。经初步查明，2023年至今，嫌疑人张某非法销售收入10多万元，目前案件正在办理中。

集中开展涉烟违法犯罪专项行动以来，洛南县公安局经侦大队充分发挥警种协作、警烟协作优势，先后联合县烟草稽查部门，以及交警、网安大队，查处非法跨区域收购买卖串码香烟案件6起，查获通过网络平台非法销售烟草制品案件2起，打击处理5人，收缴各类非法销售、贩卖卷烟500多条，销毁非法储存、加工、贩卖烟草2.3吨，有力维护了辖区烟草市场秩序，保障了消费者权益。

## 市市场监管局开展民法典宣传月活动

本报讯（通讯员 李一峰 汪琼芳）为助推干部提高自身法律意识，提高执法办案、应用法律法规、学法用法、依法办事能力，5月10日，市市场监管局围绕“美好生活 民法典相伴”主题举办法治大讲堂，组织培训民法典，邀请陕西政法平安（商洛）律师事务所律师曹伟、王一戈专题授课。市局机关、市场监管综合执法支队全体干部职工及直属单位负责人共100多人参加了学习培训。

培训会上，曹伟详细介绍了民法典出台的立法背景及其重大意义。王一戈用通俗易懂的语言重点解读了民法典中市场监管、知识产权保护、行政执法等息息相关的内容，涉及市场监管知识产权、消费者权益保护、社会生活等方面的法律知识，并结合常见的典型案例，以案释法，从网络虚拟财产是否受到法律保护来讲解侵权责任，抵押期间财产能否转让来讲解消费者权益保护、民事行为能力的年龄和赠予行为效力等维护公民权益的典型案件与法条应用进行讲解。

“我们将持续开展有特色、有实效、形式多样的民法典宣传活动，特别是做好优化营商环境、法治进民企等活动。通过深入持久的法治宣传，把普法融入人们日常生活、融入基层依法治理，让民法典走到群众身边、走进群众心里。”市市场监管局副局长席健康说。

## 婚事新办获好评

本报讯（记者 米子扬 通讯员 袁苗）5月10日，洛南县石坡镇周湾村村民朱永强在热闹欢快的锣鼓声中举行了婚礼。“锣鼓队是村委会派出的，婚礼前一天村上还放了露天电影，我们来帮忙的还能一边聊天一边看电影。以后我娃结婚也要这样，不用大操大办，热闹又排场，还省下了不少钱。”前来帮忙张罗婚礼的邻居张阿姨羡慕地说。

据了解，这是周湾村“四种陋习”整治开展以来的第一桩婚事，在群众报备之后，村“两委”成员立即入户动员，并对接电影放映人员，组织村上锣鼓队投入排练。在婚礼前一天下午，现场放映了《节约集约用地，严守耕地红线》《闹洞房陋习》宣传片以及《三子争父》戏曲，婚礼当天，村委会派出锣鼓队表演，现场喜庆非凡，赢得了在场群众一致好评。

周湾村自开展“四种陋习”整治以来，严格按照“144”工作法，通过村民自己“提”、群众共同“议”的方式，完善村规民约及“四个标准”“四个管理”办法，在通过各种方式宣传之余，以“积分制”为切入点，细化赋分标准，制作“道德银行”存折，将村规民约及赋分标准一并印入其中，下发至群众手中，群众可凭积分前往“爱心超市”兑换生活物品，有效调动了群众参与的积极性，让群众在潜移默化中改变不合时宜的旧习俗，在润物无声中植入文明新风尚。



## 仓颉小镇讲解员拾金不昧受称赞

本报讯（记者 谢非）5月4日，一面锦旗被送到了洛南县保安镇仓颉小镇讲解员雷苗苗手中，以感谢她拾金不昧的善举。

两天前，景区讲解员雷苗苗在为游客讲解仓颉文化时，在广场上意外发现了一张存折和一张身份证。她打开一看，存折里面有近5万元存款。她深知这对于失主来说意义重大，于是立刻安排好手中的工作，四处寻找失主的踪迹，同时上报领导和当地派出所。经过一番周折，雷苗苗与失主取得了联系，确认身份无误后，将证件和存折归还给失主。面对失主的感谢和称赞，雷苗苗表示：“这都是分内之事，拾金不昧是中华民族的传统美德，为游客保驾护航是景区的每一位工作人员的责任，欢迎更多的游客来仓颉小镇游玩。”

## 丹凤公路段健康机关创建有成效

本报讯（通讯员 张晓红）近日，健康商洛建设工作领导小组办公室印发关于《命名2023年市级健康细胞示范建设单位》的通知，评选出33个市级健康机关示范建设单位，丹凤公路段获得健康机关示范建设单位称号。

自2022年开展健康机关创建工作以来，丹凤公路段成立了健康机关创建工作领导小组，保证了健康机关创建工作

有效开展和实施。定期组织职工体检，建成健身房、“健康小屋”；成立羽毛球、工间操、健步走等兴趣小组；自发组织开展活动；建立职工健康档案，对职工进行健康教育和健康培训，积极开展健康知识宣传，提高干部职工自我保护意识。制定了《卫生检查评比制度》《控烟制度》等，制作制度牌20多个，从制度上保障创建工作落到实处。

## 通往群众心坎的“幸福路”

本报讯（通讯员 卢青义）“真的没想到，在我有生之年，还能看到水泥路修到了家门口。我们这个院子虽然离大路不远，却总是晴天一身灰、雨天两脚泥。现在好了，路修通了，车直接能开到家门口了。”近日，商南县过风楼镇徐家店社区杏树堰组85岁老人余明德开心地说。

杏树堰组是徐家店社区相对偏远的村民小组，组内道路通

行条件差，尤其遇雨雪天气道路泥泞不堪，村民出行极为不便，成了群众的“闹心路”。

为改善出行条件，美化村容村貌，徐家店社区把这件事列入了年度重点工作任务清单，并积极与驻村工作队和帮扶单位对接沟通，争取帮扶资金16万元，新修一条长600米、宽3.5米的通组水泥路，昔日群众的“闹心路”变成了百姓的“幸福路”。

## 声明

●陕西省商洛市商南县城关街道办事处吴锦辰的《出生医学证明》丢失，编号为X610044339，声明作废。

●商洛市商州区黑山镇药王坪村互助资金协会的开户许可证丢失，开户行为商洛市商州区黑山农村信用合作社，账号为2708011601201000003191，核准号J8030001036301，声明作废。

●陕西省山阳县杨地镇袁平山的林权证丢失，原林权证号为23010289，声明作废。

●陕西省山阳县土桥村阮旻民的林权证丢失，原林权证号为01060220，声明作废。

●陕西省山阳县元子街镇王吉正的林权证丢失，原林权证号为30030100，声明作废。

●陕西省山阳县长沟镇邓世宝的林权证丢失，原林权证号为08090183，声明作废。

## 商洛市2024年残疾人就业招聘会公告

为深入贯彻党的二十大精神，全面落实《陕西省促进残疾人就业三年行动方案》，多渠道促进残疾人就业，经研究，决定举办商洛市2024年促进残疾人就业专场招聘会。现将有关事项公告如下：

- 一、时间：2024年5月18日9:00—11:00
- 二、地点：商洛市商州区商鞅广场(秦岭博物馆广场)
- 三、服务内容：1. 残疾人现场应聘、求职登记；2. 残疾人技能培训报名；3. 残疾人就业政策咨询。

四、有关事项：诚邀有求职意向的残疾人和有残疾人就业需求的单位参会。

1. 用人单位免费参加招聘会。参加招聘会的用人单位，请于5月17日前与商洛市残疾人服务中心联系。
2. 请广大残疾人相互转告并积极参加应聘。

联系人：张波  
电话：0914-8098298

商洛市残疾人服务中心  
2024年5月10日



5月10日，洛南县幼儿园生活馆开展了一场炸薯条烘焙体验活动，50多名幼儿和家长一起参与制作过程。活动旨在增强孩子们的动手能力和观察能力，培养他们的想象力和创造力。（本报通讯员 白会萍 摄）